



अधिकतम 42.0 डिग्री
न्यूनतम 21.2 डिग्री

रोहतक, मंगलवार, अप्रैल 22, 2025

जीटी रोड मूवि

10 सातवीं कक्षा के छात्र की पेटिंग विशेषतौर पर सम्मानित



10 छात्रों ने किया नशे के खिलाफ जागरूक



खबर संक्षेप

पानीपत में मजदूर को सांप ने डसा

पानीपत। पानीपत के गांव छाजपुर में मजदूर मूल निवासी लखनऊ, उत्तर प्रदेश को सांप ने डसा लिया। ग्रामीणों ने मजदूर को पानीपत के सिविल अस्पताल में भर्ती करवाया। मजदूर धागा मिल में नौकरी करता है और गांव छाजपुर में किराए के कमरे में अकेला रहता है। रविवार को रात को सोते समय सांप ने उसे डसा था।

कालखा के स्कूल से सामान चोरी

इसराना। पानीपत के गांव कालखा के सरकारी कन्या प्राथमिक स्कूल से दो गैस सिलेंडर और एक बड़ा चूल्हा चोरी हो गया। इधर, हेडमास्टर हरेंद्र कुमार की शिकायत पर इसराना थाना पुलिस ने अज्ञात लोगों पर चोरी के आरोप में केस दर्ज कर जांच शुरू कर दी है। वहीं हरेंद्र ने स्कूल में चोरी की घटना की शिक्षा विभाग के उच्चाधिकारियों को लिखित शिकायत दी है।

छात्रों को बताया पर्यावरण संरक्षण का महत्व

पानीपत। जैन किड्स स्कूल में पृथ्वी दिवस पर पाँच रोपे गाए। वहीं, प्रिंसिपल मोनिका सहगल ने विद्यार्थियों को पर्यावरण संरक्षण के महत्व के बारे में जानकारी दी। स्कूल के मैनेजर सुभाष जैन ने कहा कि इस गतिविधि का उद्देश्य छात्रों को पर्यावरण के प्रति जागरूक करना और उन्हें एक हरी भविष्य के निर्माण में योगदान करने के लिए प्रेरित करना है।

अवैध खनन करने वाले पर जुर्माना

पानीपत। जिला खनन अधिकारी निरंजन सिंह ने बताया कि खोतपुरा के पास अवैध रूप से रेतों से भरा ट्रक को अपने कब्जे में लिया व उन्हें आवश्यक कार्यवाही करने के बाद सीज कर दिया गया। उन्होंने बताया कि अवैध वाहन पर 4 लाख 20 हजार रुपये का जुर्माना किया गया है। इस मौके पर संयुक्त टीम के सदस्य मौजूद रहे।

ऑफिस की दराज से 2.15 लाख रुपये चोरी

यमुनानगर। जगाधरी की केसर नगर कॉलोनी स्थित फैक्ट्री के ऑफिस की दराज से चोरी ने दो लाख 15 हजार रुपये चोरी कर लिए। जानकारी के अनुसार केसर नगर निवासी जगजीत सिंह ने शहर जगाधरी पुलिस को दी शिकायत में बताया कि उसकी कॉलोनी में ही फैक्ट्री है। वह रात आठ बजे फैक्ट्री से काम खत्म करके अपने घर आ गया था। सुबह जब वह फैक्ट्री में गया तो उसे दराज खुला मिला। जांच करने पर दराज में रखे दो लाख 15 हजार रुपये गायब मिले। उसने चोरी की सूचना पुलिस को दी। पुलिस ने केस दर्ज किया है।



भाषा के बल पर बढ़ाया जा सकता है जनसंपर्क: डॉ. प्रीतम

रोहतक। कुशक्षेत्र विश्वविद्यालय के कुलपति प्रो. सोमनाथ सचदेवा के मार्गदर्शन में जनसंचार एवं प्रौद्योगिकी संस्थान में राष्ट्रीय जनसंपर्क दिवस मनाया गया। इस अवसर पर मुख्य अतिथि के रूप में डॉ. बीआर अंबेडकर अध्ययन केन्द्र के निदेशक डॉ. प्रीतम ने कहा कि आत्मविश्वास, अच्छी भाषा व मनोवैज्ञानिक अनुभव के आधार पर जनसंपर्क को लाखों लोगों तक बढ़ाया जा सकता है। जनसंपर्क समाज में एक ऐसा माध्यम है जिसमें व्यक्ति का अनुभव भी शामिल होता है। अनुभव एवं आत्मविश्वास के आधार पर भाषा जनसंपर्क का एक ऐसा बिंदु है जिसके माध्यम से व्यक्ति अपनी बात को रखने तथा अपनी बात को मनवाने का मादा रखता है। सोशल मीडिया के इस दौर में भाषा का ज्ञान होना बहुत ज्यादा जरूरी है उसी के आधार पर जनसंपर्क निष्पत्तिका भूमिका निभा सकता है। जनसंचार एवं प्रौद्योगिकी संस्थान के निदेशक प्रोफेसर महासिंह पूनिया ने कहा कि लोक सांस्कृतिक दृष्टि से लोक जीवन में जनसंपर्क के अनेक माध्यम रहे हैं। देश की अखंडता के लिए जनसंपर्क का सशक्त होना बहुत ज्यादा महत्वपूर्ण है। उन्होंने कहा कि वर्तमान दौर में जनसंपर्क के माध्यम विविध आयाम व स्वरूप धारण कर चुके हैं ऐसे में जनसंपर्क के विषय में लोक सांस्कृतिक एवं व्यवहारिक ज्ञान के माध्यम से लाखों लोगों तक जनसंपर्क साधा जा सकता है।

एडीसी ने साइकिल यात्रा को हरी झंडी दिखाकर किया रवाना

पुलिस के आर्केस्ट्रा बैंड ने मचाई धूम, देशभक्ति गीतों से दिया नशे से दूर रहने का संदेश

कहा नशे के खिलाफ यात्रा से मजबूत होगा अभियान

हरिभूमि न्यूज अंबाला

हरियाणा आउटरीच कार्यक्रम के तहत साइक्लोथॉन-2.0 (साइकिल यात्रा) को अतिरिक्त उपायुक्त डॉ. ब्रह्मजीत ने सोमवार को एससी स्पोर्ट्स छात्रावास अंबाला छावनी से झंडी दिखाकर रवाना किया। इस मौके पर उन्होंने यात्रा के सफलतापूर्वक आयोजन करवाने वाले अधिकारियों व अन्य को स्मृति चिह्न देकर प्रोत्साहित भी किया। इस अवसर पर उपस्थित सभी को नशा मुक्त हरियाणा की शपथ भी दिलवाई गई। इस मौके पर पुलिस के आर्केस्ट्रा बैंड ने देश भक्ति व अन्य गीतों के माध्यम से नशे दूर रहने का संदेश भी दिया।

अतिरिक्त उपायुक्त डॉ. ब्रह्मजीत ने इस मौके पर कहा कि साइक्लोथॉन-2.0 यात्रा को निकाले जाने का मुख्य उद्देश्य प्रदेश को नशा मुक्त करना है। यूथ को नशे से दूर रखना है। नशे के दुष्प्रभाव बारे आमजन में जागरूकता भी लाना है। इसके साथ साथ यदि कोई नशे की गिरफ्त में है तो उसे इस गिरफ्त से बाहर भी लाना है। उन्होंने कहा कि अंबाला में प्यार हो, शिक्षा हो, जोश हो लेकिन नशा नहीं होना चाहिए। उन्होंने कहा कि हम सबको नशा कोई भी उससे दूर रहना चाहिए। एडीसी कहा कि यह यात्रा नशा मुक्त हरियाणा बनाने में कारगर



साबित होगी। यात्रा में काफी संख्या में स्कूली विद्यार्थियों, खिलाड़ियों, मेडिकल एसोसिएशन व अन्य लोगों ने भारी संख्या में हिस्सेदारी की। इस मौके पर उन्होंने साइकिल यात्रा में शामिल प्रतिभागियों को फूल मालाएं पहनाकर स्वागत किया और उनके प्रयासों की सराहना की। यात्रा के दौरान पुलिस विभाग के आर्केस्ट्रा बैंड ने भी गीतों के माध्यम से

आमजन को नशे से दूर रहने का संदेश दिया। इस दौरान दिल दिया है जान भी देंगे..... न नशा करो न वार करो, करना है तो प्यार करो, मुश्किल से मिलता है जीवन क्या तुमको नहीं पता..... पाके खाकी वर्दी -पुलिस ता सेवा देश दी करदी..... जैसे गीतों से उपस्थित सभी का मनोरंजन करते हुए नशे से दूर रहने का संदेश दिया।

लोगों में जागरूकता आएगी

भाजपा जिला अध्यक्ष मनदीप राणा ने कहा कि मुख्यमंत्री नाथ सिंह सैनी द्वारा नशा मुक्त हरियाणा को लेकर जो यह साइकिल यात्रा निकाली जा रही है निरसंदेह उससे लोगों में जागरूकता आएगी। इस अवसर पर बीआईओ सुदेश कुमार, जिला खेल अधिकारी राजबीर सिंह रंगा, डीआईपीआरओ धर्मेश कुमार, डीएसपी रमेश कुमार, रवि राणा दुखेड़ी, कविता, रिंकु महाल, जसपाल, कोच परमजीत, कोच राम कुमार, कोच संजय, कोच सुखचैन, कोच विकास, कोच रविंद्र, कोच विश्वजीत, अंजू दुआ, कुसुम, मधु थापा, पूनम व अन्य प्रशासनिक अधिकारी मौजूद रहे।

इन्हें किया सम्मानित

इस दौरान शिक्षा अधिकारी सुरेश कुमार, सीडीपीओ सुमन देहिया, गुरपाल सिंह, मोती नागर, कैप्टन अजय गोरी, अभिषेक, प्रिंसिपल देशराज बाजवा को भी सम्मानित किया गया। अंबाला होलसेल केमिस्ट एसोसिएशन के पदाधिकारियों भी इस यात्रा में शामिल होकर अपनी उपस्थिति दर्ज करवाई। प्रधान राजीव गोयल, विजयत अग्रवाल, कैथियर सुरेंद्र खेड़ा, प्रदीप गुप्ता, अनुराग, रोहित जेठ व अन्य ने भी कहा कि यह साइकिल यात्रा जन जन तक नशा मुक्त हरियाणा का संदेश देने में बेहद कारगर सिद्ध होगी। मोहड़ा पहुंचने पर यात्रा का भाजपा जिला प्रधान मनदीप राणा, एसडीएम अंबाला छतवी दिनेश कुमार, मोहड़ा मंडल अध्यक्ष कुलदीप, जिला महामंत्री गोल्डी सैनी ने स्वागत किया। इस दौरान हॉकी कोच अननदीप द्वारा राहा से मोहड़ा तक साइकिल यात्रा में शामिल होने पर उन्हें प्रोत्साहित किया गया। खेल विभाग द्वारा उपलब्ध करवाई गईं उन्हें साइकिल दी गईं।



अंबाला। कार्यक्रम में सम्मानित किए गए समाजसेवी संस्थाओं के पदाधिकारी।

समाजसेवा में योगदान देने वाली 50 सामाजिक संस्थाओं को मिला सम्मान

अंबाला। बराड़ा शाखा के बहमाकुमारीज ईश्वरीय विश्वविद्यालय की ओर से सोमवार को भव्य कार्यक्रम का आयोजन किया गया। कार्यक्रम में समाज सेवा के क्षेत्र में योगदान देने वाली सामाजिक संस्थाओं को सम्मानित किया गया। इसके साथ ही कार्यक्रम में मधुर संबंधों से सुखनुमा जीवन कैसे बना सकते हैं विषय पर विस्तार से बताया गया। कार्यक्रम सेवा केंद्र संवाहिका राजयोगिनी बाईके सविता दीदी के मार्गदर्शन में किया गया। मुख्या वक्ता अंतर्राष्ट्रीय मोटिवेशनल स्पीकर डॉ. इंवी स्वामीनाथन भाई ने कहा कि हम देखते हैं कि दुनिया में निरस्थ संबंध कम होते जा रहे हैं इसका विशेष कारण है कि हर कोई खुद को ही राइट कहता है। दुनिया की इस झूठी शाने शोकत में मनुष्य इतना उलझ गया कि वह स्वयं की सच्ची पहचान अर्थात अपने आत्मिक स्वरूप को ही भूल गया है। राजयोग मेडिटेशन के अभ्यास द्वारा हम यह सीखते हैं कि कैसे हम स्वयं की सच्ची पहचान प्राप्त कर, नकारात्मक विचारों का त्याग कर, सुंदर विचारों को जीवन में धारण करें। कृषि व पशुपालन मंत्री श्याम सिंह राणा के सुपुत्र नेपाल राणा कार्यक्रम में बतौर मुख्य अतिथि पधारे थे।

मारपीट की सूचना मिलने पर पहुंची पुलिस पर किया हमला

यमुनानगर। शहर की आदर्श नगर कॉलोनी में बीती रात मारपीट की सूचना मिलने पर मौके पर पहुंची पुलिस टीम के साथ व्यक्ति ने मारपीट की। पुलिस टीम जब आरोपी व्यक्ति को गाड़ी में बिठाने लगी तो आरोपी व्यक्ति के पिता व बेटे ने भी पुलिस टीम के साथ हाथापाई कर उसे हड़ाने का प्रयास किया। जानकारी के अनुसार गांधी नगर थाने में एसपीओ जगजीत सिंह ने बताया कि वह रात को एचजीएल ललित कुमार के साथ झूटी पर था। इस दौरान उन्हें सूचना मिली थी कि आदर्श नगर कॉलोनी में सुरजीत सिंह नशे की हाल में घरवालों के साथ मारपीट कर रहा है। सूचना मिलते ही वह मौके पर पहुंचे। इस दौरान आरोपी ने नशे की हालत में एचजीएल ललित पर लोहे की रॉड से हमला कर दिया। आरोपी ने रॉड ललित के हाथ पर मारी। जिससे सरकारी फोन टूट गया। आरोपी ने दूसरा वार ललित की टांगों पर किया। जिसके बाद उन्होंने पुलिस थाने में फोन किया। इस दौरान एसआई जसवीर सिंह मौके पर पहुंचे। इस दौरान आरोपी नशे की हालत में अपने ऊपर ही चोट मारने लगा। जब वह आरोपी को पकड़कर उसे गाड़ी में बिठाने लगे तो सुरजीत सिंह का पिता महेंद्र सिंह व उसका लड़का मयंक पुलिस टीम के साथ हाथापाई करने लगे। वह आरोपी को गाड़ी में बिठाकर थाने ले आए और मामले की शिकायत दी।

हादसों में महिला व व्यक्ति की मौत, तीन घायल

यमुनानगर। जिले में सड़क हादसों में महिला व व्यक्ति की मौत हो गई। हादसे में मृतक महिला का पति व बच्चे घायल हो गए। जानकारी के अनुसार रडा का माजरा निवासी रिंकु अपनी 35 वर्षीय पत्नी रेनु बाला व दो बच्चों के साथ बाइक पर किसी काम से जा रहा था। जब वह कैल कलानेर बाईपास हाइवे पर गांव सुदेल चौक के पास सड़क क्रॉस करके लगे तो तेज गति से आ रहे गेहूँ से अरे डंपर ने उनकी बाइक को टक्कर मार दी। हादसे में बाइक पर सवार रेनु बाला समेत चारों घायल हो गए। कुछ देर बाद रेनु बाला की मौके पर ही मौत हो गई। बाइक सवार व्यक्ति की मौत दाऊदपुरा निवासी अजय ने पुलिस को दी शिकायत में बताया कि उसका पिता उदय सिंह बाइक पर किसी काम से जा रहा था। जब वह नाका ताजेवाला के पास पहुंचा तो ट्रैक्टर-ट्राली ने उसके पिता की बाइक को टक्कर मार दी। लोगों ने अस्पताल में भर्ती करवाया। जहां डॉक्टरों ने उसे मृत घोषित कर दिया।

डिजिटल अरेस्ट करने के चार आरोपी काबू

हरिभूमि न्यूज अंबाला

फर्जी अरेस्ट वारंट के जरिए डिजिटल अरेस्ट करने वाले चार आरोपियों को पुलिस ने काबू कर लिया है। पुलिस ने पूछताछ के जरिए आरोपियों से करीब तीन लाख रुपये की नकदी व तीन मोबाइल फोन भी जब्त किए हैं। थाना साइबर क्राइम में दर्ज धोखाधड़ी के मामले में पुलिस ने पहले दिल्ली के आरोपी मनिंद्र सिंह व नवीन कुमार को गिरफ्तार किया था। तब पुलिस ने दोनों आरोपियों को रिमांड पर लिया था। पूछताछ के दौरान आरोपियों ने बताया था कि आरोपी नोएडा का रहने वाला अनिल भी इस मामले में शामिल है। तब आरोपियों की निशानदेही पर पुलिस ने अनिल को



गिरफ्तार किया। साथ ही मामले में संलिप्त एक अन्य आरोपी लुधियाना के सुनील कुमार को भी गिरफ्तार किया है। आरोपियों से 2 लाख 97 हजार रुपये व तीन मोबाइल बरामद किए गए। पालम विहार के रहने वाले राजेंद्र ने 6 अप्रैल 2025 को शिकायत दर्ज करवाई थी कि 29 मार्च 2025 से 5 अप्रैल 2025 के दौरान आरोपियों ने फर्जी अरेस्ट वारंट भेजकर उसे डिजिटल अरेस्ट किया था। इस दौरान आरोपियों ने उसे डराकर मोटी रकम हड़प ली।

कुवि ने घोषित किए 8 परीक्षाओं के परिणाम

कुरुक्षेत्र। कुरुक्षेत्र विश्वविद्यालय के कुलपति प्रो. सोमनाथ सचदेवा के मार्गदर्शन में परीक्षा शाखा द्वारा 8 परीक्षाओं के परिणाम घोषित किए गए हैं। परीक्षा नियंत्रक डॉ. अंकेश्वर प्रकाश ने बताया कि दिसम्बर 2024 में आयोजित एम.एस.सी. (अर्थशास्त्र) ऑनर्स, तीसरा सेमेस्टर (एनईपी), एम.एस.सी. (होम साइंस) पहला सेमेस्टर (रि-अपीयर), एम.एस.सी. (होम साइंस) तीसरा सेमेस्टर (नया), एम.टेक. (अनुप्रयुक्त भूविज्ञान) सातवां सेमेस्टर, एम.टेक. (अनुप्रयुक्त भूविज्ञान) पांचवां सेमेस्टर, एम.टेक. (अनुप्रयुक्त भूविज्ञान) सातवां सेमेस्टर, मास्टर ऑफ परफॉर्मिंग आर्ट पांचवां सेमेस्टर एनईपी तथा एम.एस.सी. (कंप्यूटर साइंस) साठवां सेमेस्टर पहला सेमेस्टर (सीबीसीएस)(रि-अपीयर) परीक्षाओं के परिणाम घोषित किए हैं।

भाजपा विधायक और चेयरमैन पर लगाए गंभीर आरोप

■ चुनाव रद्द करने की मांग, अगली सुनवाई 22 मई को

हरिभूमि न्यूज करनाल

नगर पालिका नीलोखेड़ी के पिछले दिनों हुए चेयरमैन पद के चुनावों को लेकर गंभीर आरोपों के साथ सिविल न्यायालय, करनाल में चुनौती दी गई है। याचिका को स्वीकार करते हुए संबंधित पक्षों से 22 मई को पक्ष रखने के आदेश दिए हैं। साथ ही चुने हुये चेयरमैन को अपना पक्ष न्यायालय के सामने रखने को कहा गया है, जानकारी चुनाव याचिका दायर करने वाले पक्ष की पैरवी करने वाले अधिवक्ता एडवोकेट राजकुमार शर्मा ने दी। उन्होंने बताया कि नगर पालिका नीलोखेड़ी के चेयरमैन पद के

नीलोखेड़ी नपा चेयरमैन के निर्वाचन को कोर्ट में चुनौती



पैसे का आंवटन किया गया है। , माननीय नयायालय में दायर की गई याचिका में याचिकाकर्ता प्रेम मुंजाल ने यह भी आरोप लगाया है कि सता पक्ष द्वारा मेरी पत्नी का नामांकन गलत तरीके से रद्द किया गया है। याचिकाकर्ता ने अपनी याचिका में यह आरोप लगाया है कि दिनांक 1 मार्च 2025 की रात को जब प्रचार बंद था तो वार्ड न. 7 व 8 में विधायक भगवानदास कबीरपंथी ने लोगों को जमकर पैसे बांटे। याचिकाकर्ता व उसके साथियों को डराने धमकाने के लिये सता का दुरुपयोग करके थाना बुटाना में झूठी प्राथमिकी भी दर्ज करवाई है जिसकी जांच चल रही है। न्यायालय ने 22 मई की तारीख चेयरमैन व अन्य को अपना जवाब प्रस्तुत करने के लिये दी है।

कार्यक्रम

नदी में डूबते आदमी ने पुल पर चलते आदमी को आवाज लगाई ने लूटी खूब वाहवाही

त्रिभाषी कवि सम्मेलन में कवियों ने जमाया रंग

हरिभूमि न्यूज अंबाला

देर रात तक चले ऑल इंडिया त्रिभाषी कवि सम्मेलन व मुशायरा में कवियों की खूब वाहवाही हुई। पुलिस ऑडिटोरियम में हुए कार्यक्रम में बड़ी संख्या में दिवस सिटी के श्रोताओं ने आनंद दिया। कार्यक्रम का आयोजन नंद लाल शर्मा चैरिटेबल ट्रस्ट द्वारा किया गया था। इसमें देश के नामवर कवियों ने अपनी शानदार रचनाएँ सुना कर दर्शकों की खूब वाहवाही लूटी। इस कवि सम्मेलन व मुशायरे में अंबाला शहर की मेयर शैलजा सचदेवा व डॉक्टर संजीव जुनेजा मुख्यअतिथि के रूप में उपस्थित रहे। फुरकान खान कार्यक्रम के गेस्ट ऑफ ऑनर रहे। कार्यक्रम की शुरुआत दीप शिखा प्रज्वलित कर की गई। कार्यक्रम के सह संयोजक प्रोफेसर सतीश चन्द्र पराशर व रंगमंकी जसदीप बेदी ने मुख्य अतिथियों का स्वागत स्वागत करने के साथ ही सभी कवियों को मंच पर आमंत्रित किया।



अंबाला। पुलिस ऑडिटोरियम में हुए कार्यक्रम में मंचासी कवि व मौजूद श्रोता।

हास्य कवि एवं पद्यश्री पंडित सुरेंद्र शर्मा ने नदी में डूबते आदमी ने पुल पर चलते आदमी को आवाज लगाई - 'बचाओ!' पुल पर चलते आदमी ने रस्सी नीचे गिराई और कहा- 'आओ। दिल्ली से आए इकबाल अशर ने अजीम लोग थें टूटे तो इक वकार के साथ, किसी से कुछ न कहा बस उदास रहने लगे। जोहर कानपुरी ने खुशी कहते हैं किसको, ए मिरे हमदम समझ लोते अगर तुम दूसरों के गम को अपना गम समझ लोते। कानपुर से आई शबाना अदीब ने खमोश लब हैं, झुकी हैं पलकें, दिलों में उलफत नई नई है, अभी तकल्लुफ है गुफ्तगू में, अभी मुहब्बत नई नई है। फगवाड़ा से आए पंजाबी सुरजीत जज ने अन हंडया शोक कोई, अन उड़ी परवाज हां, मैं हवा विच खिलरी होई अनसुनी आवाज हां पर खूब वाहवाही लूटी। इसी तरह ग्वालियर से आए मनु वैशाली ने अलंकार सब रीझे जिस पर, उपमायें सब हारी, देख जिसे जयदेव मगन सहायनपुरी ने हमारे मुल्क की मिट्टी कुशादा जर्फ है वरना,सभी को



जजब कर लेना कहां आसान रक्खा है। पटियाला से आए परविरद शोक ने खुद कहा पहले चिरगाओं को छल-फरेज से, लालच और मक्कारी से, ऊब गया हूँ अब इस दुनियादारी से व नदीम फरूख नेमरी क्रिसमत् के ये दुनिया मुझे पहचानती है, लोग भर जाते हैं पहचान बनाने के लिए अपनी रचना पढ़ी। यह मुशायरा संवेदनाओं, संस्कृति और भाषाया एकता का सजीव उदाहरण बन गया। हिंदी, उर्दू और पंजाबी-की सुगंध से महकती इस शाम ने एक नई ऊर्जा का संचार किया।

खबर संक्षेप

जिला कष्ट निवारण समिति की बैठक 25 को

यमुनानगर। जिला कष्ट निवारण समिति की बैठक 25 अप्रैल को जिला सचिवालय में आयोजित की जाएगी। बैठक में हरियाणा के सामाजिक न्याय एवं अधिकारिता, अनुसूचित जातियां एवं पिछड़े वर्ग कल्याण और अंत्योदय, सत्कार, वास्तुकला मंत्री कृष्ण कुमार बेदी परिवारों की सुनवाई करेंगे। उक्त जानकारी उपयुक्त पार्थ गुप्ता ने दी। डीसी ने बताया कि जिला सचिवालय जिला कष्ट निवारण समिति की बैठक का आयोजन 25 अप्रैल को सुबह सवा 11 बजे होगा। बैठक में जिला के सभी विभागाध्यक्ष भाग लेंगे। डीसी ने संबंधित अधिकारियों व समिति के सदस्यों को बैठक में निर्धारित समय से पहले पहुंचने के लिए आह्वान किया।

सूने घर से दो लाख की नकदी व आभूषण चोरी
यमुनानगर। शहर के रोज गार्डन मॉडल टाउन में चोरों ने सूने घर से करीब दो लाख रुपये की कीमत के सोने के आभूषण चोरी कर लिए। पुलिस ने जांच के बाद केस दर्ज कर कार्रवाई शुरू कर दी। रोज गार्डन मॉडल टाउन निवासी साक्षी सचदेवा ने बताया कि वह 10 अप्रैल को किसी काम से घर से बाहर गई थी। जब वापस लौटी तो घर का सामान बिखरा मिला। जांच करने पर घर से दो सोने के सेट, दो सोने के कड़े, दो सोने की अंगूठियां व अन्य आभूषण गायब मिले। चोर करीब आभूषणों की कीमत करीब दो लाख 10 हजार रुपये है। उसने चोरी की सूचना पुलिस को दी। पुलिस ने अज्ञात खिलाफ केस दर्ज कर जांच शुरू कर दी है।

गेहूं की बढ़ती आवक को लेकर जिला प्रशासन सतर्क

फसल खरीद व लिफ्टिंग की नियमित रूप से मॉनिटरिंग करें अधिकारी: डीसी

डीसी ने अधिकारियों की बैठक में मंडियों में गेहूं की बढ़ती आवक को लेकर पुख्ता तैयारी करने के लिए निर्देश

हरिभूमि न्यूज ▶▶ यमुनानगर

जिला सचिवालय में सोमवार को अनाज मंडियों में गेहूं की खरीद व लिफ्टिंग प्रक्रिया की समीक्षा को लेकर संबंधित अधिकारियों की बैठक का आयोजन किया गया। बैठक की अध्यक्षता उपयुक्त पार्थ गुप्ता ने की। मौके पर उपयुक्त ने खरीद एजेंसियों से जुड़े अधिकारियों को गेहूं खरीद के साथ ही लिफ्टिंग प्रक्रिया तेज करने के निर्देश दिए।

उपयुक्त पार्थ गुप्ता ने सभी एसडीएम को निर्देश दिए कि वह अपने अपने उपमंडलों में मंडियों का दौरा कर उठाव प्रक्रिया में तेजी लाएं। जिससे किसानों को किसी प्रकार की असुविधा का सामना न करना पड़े। उन्होंने कहा कि गेहूं की आवक आने वाले दिनों में एकाएक तेज होगी। इसे लेकर खरीद एजेंसियों अपनी पुख्ता तैयारी करें। ताकि किसानों को किसी प्रकार की परेशानी का सामना न करना पड़े। उन्होंने कहा कि खरीद व लिफ्टिंग



यमुनानगर। सचिवालय में अधिकारियों के साथ बैठक करते डीसी

प्रक्रिया का रेगुलर रिव्यू किया जाएगा। यह बेहद गंभीरता व सक्रियता के साथ काम करने का समय है। उन्होंने किसानों से अपील की है कि गेहूं को अच्छी तरह से सुखा कर ही मंडियों में लाएं।

अभी तक कितनी खरीद

उपयुक्त पार्थ गुप्ता ने बताया कि जिला की सभी तरह अनाज मंडियों में अभी तक कुल 1 लाख 68 हजार 446 मीट्रिक टन गेहूं की खरीद हो चुकी है। जिसमें से 62 प्रतिशत गेहूं का मंडियों से उठाव हो चुका है। जिसमें से खाद्य एवं आपूर्ति विभाग द्वारा 53 हजार 250 मीट्रिक टन, हेफेड द्वारा 94 हजार 921 मीट्रिक टन व हरियाणा वेयर हाउस कारपोरेशन द्वारा 20 हजार 275 मीट्रिक टन गेहूं की खरीद की गई है। अधिकारियों को अनाज मंडियों में सुचारु रूप से सभी

समाधान शिविर की शिकायतों का तत्काल करें निपटारा

हरिभूमि न्यूज ▶▶ यमुनानगर

हरियाणा सरकार के निर्देशानुसार जिला प्रशासन द्वारा सोमवार को लघु सचिवालय में समस्या समाधान शिविर का आयोजन किया गया। शिविर में सीटीएम पीयूष गुप्ता ने लोगों की समस्याएं सुनीं और उनका मौके पर समाधान करने का प्रयास किया गया। नगराधीश पीयूष गुप्ता ने कहा कि समाधान शिविर में अपनी समस्याओं को लेकर आने वाले पर्यटकों को समाधान करने का प्रयास करें। यदि कोई समस्या का समाधान दस्तावेजों या अन्य जांच पर आधारित है तब भी उसका समाधान होकर होकर जल्द निपटारा करवा दें। नगराधीश ने बताया कि प्रदेश सरकार के दिशा निर्देशन में आमजन की समस्याओं का त्वरित समाधान करने के उद्देश्य से आयोजित किए जा रहे समाधान शिविर में अब बदलाव किया गया है। अब ये शिविर साप्ताहिक दो दिन सोमवार व वीरवार सुबह 10 से 12 बजे तक आयोजित किए जा रहे हैं। पूर्व की भांति जिला व उपमंडल दोनों स्तरों पर शिविर का आयोजन होगा। जिला स्तरीय

सुविधाएं सुंहेया करवाए जो के निर्देश दिए। इस मौके पर एसडीएम



यमुनानगर। सचिवालय में जन समस्याएं सुनें सीटीएम पीयूष गुप्ता।

समाधान शिविर जिला सचिवालय के समागार में तथा उपमंडल स्तर के समाधान शिविर खिलासपुर एडवोकेटरी व राबेरे में स्थित एसडीएम कार्यालय में आयोजित किए जा रहे हैं। नगराधीश ने कहा कि समाधान शिविरों का मुख्य उद्देश्य है जनता और प्रशासन के बीच सीधा संवाद स्थापित करना। ताकि समस्याओं को समाधान और पाठशर्तों तरीके से सुलझाया जा सके। इन शिविरों के माध्यम से नागरिकों को अपनी शिकायतों के समाधान के लिए दफ्तरों के चक्कर नहीं लगाने पड़ते हैं। बल्कि वे एक ही स्थान पर अधिकारियों से सीधे संवाद कर सकते हैं। उन्होंने कहा कि प्रदेश सरकार के मार्गदर्शन में चल रही इस पहल को जनता का भी भरपूर सहयोग और सराहना मिल रही है। समय पर समाधान समाप्ति अधिकारी और आमजन की भागीदारी के साथ यह शिविर आज जुड़ गवर्नेंस का सशक्त उदाहरण बनकर उभरे हैं। सीटीएम पीयूष गुप्ता ने कहा कि समाधान शिविर में चार शिकायतें प्राप्त हुई हैं। इस अवसर पर डीएसपी राजीव मिगलानी, डीडीपीओ नरेंद्र सिंह, डीआईपीआर ओ.डी. मंगेश कुमार आदि मौजूद रहे।

जगाधरी सोनू राम, एसडीएम रादौर रोहित कुमार, डीएफएससी जितन नरेन्द्र कुमार, एसडीएम छछरीली मित्तल आदि मौजूद रहे।

बढ़ती महंगाई व मांगो को लेकर भाकपा का प्रदर्शन

प्रदर्शनकारियों ने सरकार के खिलाफ नारेबाजी कर जताया अपना विरोध

हरिभूमि न्यूज ▶▶ यमुनानगर

भारतीय कम्युनिस्ट पार्टी व मार्क्सवादी कम्युनिस्ट पार्टी के सदस्यों ने संयुक्त रूप से सोमवार को बढ़ती महंगाई समेत विभिन्न मांगो को लेकर जिला सचिवालय के समक्ष प्रदर्शन किया। इस दौरान प्रदर्शनकारियों ने सरकार के खिलाफ जमकर नारेबाजी की। इसके बाद प्रदर्शनकारियों ने जिला सचिवालय में पहुंचकर मुख्यमंत्री के नाम उपयुक्त के माध्यम से सीटीएम को ज्ञापन सौंपा।

सोमवार को भारतीय कम्युनिस्ट पार्टी व भारतीय कम्युनिस्ट मार्क्सवादी पार्टी के सैकड़ सदस्य भाकपा के जिला सचिव धर्मपाल चौहान व भाकपा के जिला सचिव प्यारेलाल तंवर के नेतृत्व में जिला सचिवालय के समक्ष पहुंच गए और प्रदर्शन करने लगे। इस दौरान



यमुनानगर। जिला सचिवालय में प्रदर्शन के दौरान सीटीएम को ज्ञापन सौंपते हुए।

उन्होंने काफी देर तक प्रदर्शन किया। इसके बाद उन्होंने मुख्यमंत्री के नाम उपयुक्त के माध्यम से मौके पर मौजूद सीटीएम को ज्ञापन सौंपा। मौके पर भाकपा के जिला सचिव धर्मपाल चौहान, भाकपा के जिला सचिव प्यारेलाल तंवर व वरिष्ठ नेता जरनेल सिंह ने संयुक्त रूप से बताया कि आज देश भर में जहां महंगाई की मार से जनता त्रस्त हो चुकी है। रसोई गैस, पेट्रोल, डीजल, बिजली, टोल प्लाजा की बढ़ाई गई दरों को बढ़ाकर आमजन

पर काफी बोझ डाल दिया है। उन्होंने पेट्रोल व रसोई गैस समेत अन्य की बढ़ाई गई दरों को वापस लिए जाने की मांग की। बढ़ती बेरोजगारी दूर करने के लिए नई भर्तियां किए जाने, सरकारी विभागों के निजीकरण करने पर रोक लगाए जाने, राशन कार्ड धारकों को परेशान करना बंद करने की मांग की गई इसके अलावा उन्होंने कहा कि महिलाओं, दलितों व अल्पसंख्यकों पर ज्वादातियां करने वालों पर सख्त कार्रवाई की

जाए। वहीं, नशा का अवैध धंधा करने वालों पर सख्त कार्रवाई की जाए। प्रदेश में विगड़ रही कानून व्यवस्था में सुधार लाए जाने, चोरों, लुटेरों व बदमाशों के खिलाफ सख्त कार्रवाई किए जाने, नियमित की गई कॉलोनिंगों में बैकडोर से लागू किए गए डेवलपमेंट चार्जिंग वापस लिए जाएं, बेसहारा पशुओं तथा हिंसक कुत्तों का प्रबंध किए जाने, बरसात के मौसम से पहले नालों की सफाई करवाए जाने, सरकारी शिक्षा व स्वास्थ्य ढांचे को मजबूत किए जाने, अमेरिका के उपराष्ट्रपति जीडी वेंश के साथ वार्तालाप नहीं किए जाने आदि की मांग की गई। उन्होंने चेतावनी दी कि यदि मांगो पर जल्द अमल नहीं किया गया तो वह आंदोलन करने पर मजबूर होंगे। इस अवसर पर महिपाल चमरोड़ी, अजमेर सिंह संघु, हरभजन संघु, रामकरण, सोमनाथ, संजय सिंह, विजयपाल, जोत सिंह, फकीरचंद व विनोद त्यागी आदि मौजूद रहे।

मानव को जीवन में पवित्र आचार विचार व व्यवहार का आचरण करना आवश्यक

महाआरती में प्रदेश अध्यक्ष राजेंद्र मेहता हुए शामिल

भगवती मानव कल्याण संगठन एवं पंचज्योति शक्ति तीर्थ सिद्धाश्रम ट्रस्ट ने रादौर में मां दुर्गा की महाआरती कार्यक्रम का किया आयोजन

हरिभूमि न्यूज ▶▶ रादौर



रादौर। भगवती मानव कल्याण संगठन की महाआरती में भाग लेते हुए श्रद्धालु।

भगवती मानव कल्याण संगठन व पंचज्योति शक्ति तीर्थ सिद्धाश्रम ट्रस्ट के संयुक्त तत्वाधान में रादौर की पंजाबी धर्मशाला में जगत जननी मां दुर्गा व सतगुरु देव शक्तिपुत्र महाराज की मासिक महाआरती का आयोजन किया गया। कार्यक्रम में शालिनी हड़तान व रीना अंटावा ने गुरुवार व मां के जयकारे लगाए। इस दौरान श्रद्धालुओं ने तीन तीन बार शंखनाद करते हुए महाआरती का शुभारंभ किया गया। कार्यक्रम में मुख्यातिथि के रूप में संगठन के प्रदेश अध्यक्ष राजेंद्र मेहता ने भाग लिया।

संगठन के प्रदेशाध्यक्ष राजेंद्र मेहता ने कहा कि हमें सत्य का जीवन जीना चाहिए। मानव को अपने जीवन में पवित्र आचार, विचार व व्यवहार का आचरण करना चाहिए। हमें समाज को संस्कारवान बनाने के लिए अनौत्तरी, अन्याय व अधर्म के विरुद्ध मुखर होकर आवाज उठाना है। अपने धर्म पर विश्वास रखो और

पुरुषार्थ को अपने जीवन का अभिन्न अंग बना लो। इस बात को वैज्ञानिक भी स्वीकार कर चुके हैं कि नाना प्रकार के आकारों में दृष्टिगत यह प्रकृति किसी अलौकिक सत्ता के अधीन है। जो सर्वव्यापी और सर्वत्र है।

मनगानी की नहीं छूट

मनुष्य को तो मनमानी करने की छूट किंचित मात्र भी नहीं है। क्योंकि परम सत्ता ने उसे सोचने विचारने की शक्ति दी है कि वह अच्छा सोच सके और अच्छे कर्म कर सके। लेकिन मनुष्य अपनी मनमानी करने से बाज नहीं आ रहा है। यही कारण है कि वह बिना बुलाए दुखों से आतंकित रहता है।

जब तक उसे सर्वव्यापी...

जब तक आप उसे सर्वव्यापी और सर्वज्ञ सत्ता माता भगवती आदिशक्ति जगत जननी जगदंबा की अपनी आत्मा की जननी नहीं स्वीकार करते हैं। तब तक आपके

अंदर प्रकाश का अन्वय नहीं होगा। हमें सर्वप्रथम अनौत्तरी अन्याय अधर्म का त्याग करके शुभ व पवित्र आचार विचार व्यवहार को ग्रहण करना चाहिए। अपने गुण दोष पर साक्षी भूत होकर संतोष धैर्य त्याग परमार्थ सत्य आदि गुणों को बढ़ाते हुए दोषों का त्याग करें।

आंसू बहाने का समय नहीं

संगठन जिला अध्यक्ष कृष्ण त्यागी ने कहा कि स्वामी विवेकानंद ने कहा था कि व्यस्त मनुष्य को आंसू बहाने के लिए समय नहीं रहता है। महापुरुषों की बोधप्रदता में वाणी को सुनने व पढ़ने के बाद भी लोगों के मूडमन में बार बार यही प्रश्न उत्पन्न होता है। राजेश बुबका ने आए हुए सभी मां भक्तों का धन्यवाद किया। इस अवसर पर तेजपाल, दीपचंद, अनिल, बलबीर, सुभाष, दीवान, युग बुबका, हर्षित, सोहन लाल, शेर सिंह, बलजीत व राय सिंह इत्यादि सहित संगठन के पदाधिकारी व श्रद्धालु उपस्थित रहे।

'कर लो दीदार, आए हैं बाबा लाल, होगा बेड़ा पार...' भजन पर खूब झूमे श्रद्धालु

यमुनानगर। श्रीलाल द्वारा मंदिर यमुनानगर में चल रहे दो दिवसीय समागम का सोमवार को समापन हो गया। समागम के दूसरे दिन हजारों श्रद्धालुओं ने श्रीराम सुंदर दास महाराज से आशीर्वाद लिया। इस दौरान महाराज ने 700 लोगों को नामदीक्षा देकर उनके जीवन को धन्य किया। महिला संकीर्तन मंडली की सदस्यों ने अपने भजनों से श्रद्धालुओं को निहाल किया। कर लो दीदार बाबा लाल आए हैं हो जाएगा



यमुनानगर। श्रद्धालुओं को आशीर्वाद देते हुए महंत रामसुंदर दास महाराज।

बेड़ा पार बाबा लाल आए हैं... भजन पर श्रद्धालु अपने आप को रोक नहीं पाए और झूमने पर मजबूर हो गए। समापन मौके पर महाराज जी ने संकीर्तन मंडली की सदस्यों, मंदिर के सभी पुजारियों, सेवादारों एवं

प्रबंधक कमेटी के सभी सदस्यों को अपना आशीर्वाद दिया। मंदिर कमेटी प्रधान रमेश मेहता ने बताया कि महाराज के वर्ष में दो बार यमुनानगर आने से श्रद्धालुओं की संख्या में बहुत वृद्धि हुई है।

बदमाशों ने रेहड़ी संचालक को बंधक बनाकर ठेके को लूटा

यमुनानगर। गांव नगली-264 में शराब के ठेके के नजदीक सो रहे रेहड़ी संचालक को बंधक बना कर बदमाश 25 पेटी देशी व अंग्रेजी शराब, गल्ले में रखी 24सीरुपए की नकदी लूट ली। शोर करने पर जान से मारने की धमकी दी व बदमाश जीता राम को ठेके में बंद कर फरार हो गए। रविवार रात करीब एक बजे नगली गांव के ठेके पर एक कार में तीन युवक आए। ठेके पर ताला लगा बाहर अंडे की रेहड़ी लगाते वाला रामपुर गांव का जीता राम सो

रहा था। बदमाशों ने तकिफ के नीचे से ठेके की चाबी उठाई व ताला खोलकर शराब की पेटियां कार में लादना शुरू कर दीं। जाते समय बदमाश उसे ठेके के अंदर बंद कर गए। जाते समय ठेके का पंखा जरूर चला गए। सुबह ठेके का कार्रिदा दीपू लाला निवासी रामपुर ठेके पर आया। तो उसने देखा कि जीता राम ठेके के अंदर बंद है। जीता राम ने सारी आपबीती दीपू का बताई। इस पर दीपू ने मामले की जानकारी ठेके के मालिक शिंदू राणा को दी।

वर्तमान में अनेकों संकटों से जूझ रही है पृथ्वी: माटिया

हरिभूमि न्यूज ▶▶ रादौर

महाराणा प्रताप पार्क एसोसिएशन रादौर द्वारा विश्व पृथ्वी दिवस के उपलक्ष में सोमवार को पार्क में कार्यक्रम का आयोजन किया गया। कार्यक्रम की अध्यक्षता एसोसिएशन के प्रधान भारत माटिया ने की। एसोसिएशन के प्रधान भारत माटिया ने बताया कि आज हमारी पृथ्वी विभिन्न संकटों से जूझ रही है। यदि समय रहते हमने इस समस्या का निदान नहीं किया तो भविष्य में हमें इसकी बहुत बड़ी कीमत चुकानी पड़ेगी। हम अपनी स्वार्थ पूर्ति के लिए निरंतर पृथ्वी को संकट में डाल रहे हैं। परंतु इसके भावी दुष्परिणामों विषय के बारे में नहीं सोच रहे हैं। हम पृथ्वी और पर्यावरण का विनाश कर रहे हैं। हमारी स्वार्थ लिप्सा के कारण पृथ्वी की हरियाली समाप्त होती जा

महाराणा प्रताप पार्क एसो. का विश्व पृथ्वी दिवस पर कार्यक्रम

रही है। वायु प्रदूषित होता जा रहा है। जल स्रोत भी दूषित हो रहे हैं। हमें इन सभी के विषय में चिंतन करना चाहिए। हम प्रतिवर्ष पृथ्वी दिवस मना रहे हैं। परंतु पृथ्वी दिवस मनाने मात्र से संकटों का समाधान नहीं होगा। इसके लिए हमें पर्यावरण से जुड़े मुद्दों पर चिंतन कर समाधान खोजना होगा। इसी उद्देश्य के लिए प्रतिवर्ष विश्व पृथ्वी दिवस मनाया जाता है। हम पृथ्वी के प्रति अपने दायित्व को भुला दिया है। इसकी सुरक्षा न करके उसे क्षति पहुंचा रहे हैं। असमय वर्षा अनावृष्टि भयंकर सदीए असह्य गर्मी भूकंप की घटनाएं घटित होना पृथ्वी के असंतुलन का ही प्रमाण है।

हरिभूमि न्यूज ▶▶ रादौर

रादौर के डीएवी स्कूल में लोकमाता अहिल्याबाई होल्कर के त्रिशती जन्म जयंती वर्ष के उपलक्ष में कार्यक्रम का आयोजन किया गया। कार्यक्रम में त्रिशती जन्म जयंती आयोजन समिति के जिला संरक्षक मान सिंह आर्य ने मुख्य वक्ता के रूप में भाग लिया।

समिति के जिला संरक्षक मान सिंह आर्य ने विद्यार्थियों को बताया कि एक किसान की बेटी ने किस प्रकार अपना सम्पूर्ण जीवन समाज सेवा में समर्पित कर दिया। वे हमेशा ही गरीबों की सहायता के बारे में सोचती रहती थी और उनको मदद करती थी। उनका पराक्रम अद्वैत था। उन्होंने कहा कि लोकमाता अहिल्याबाई होल्कर कुशल रणनीतिकार और युद्ध कला में प्रवीण थी। उन्होंने मुगलों से युद्ध

डीएवी स्कूल अहिल्याबाई के त्रिशती जयंती के उपलक्ष में कार्यक्रम आयोजित

माता अहिल्याबाई ने समाज को समर्पित किया पूरा जीवन



करते हुए उनको परास्त किया। उन्होंने मुगलों द्वारा ध्वस्त किए गए धर्म स्थानों को पुनर्जीवित किया। समाज में विधवाओं को सम्मान दिलवाया। उनके उत्कृष्ट गुणों के साथ अंधविश्वास और रूढ़ियों को भी समाप्त किया है। वह अंधेरे में प्रकाश किरण के समान थीं। माता अहिल्याबाई होल्कर अपने उत्कृष्ट विचारों एवं नैतिक आचरण के चलते ही समाज में उन्हें पुण्यश्लोका लोकमाता का दर्जा मिला।

स्कूल प्राचार्य रमन कुमार शर्मा ने कहा कि भारत भूमि सदा से ही वीरांगनाओं और लोक नायिकाओं की जननी रही है। बच्चों को समय समय पर महान विभूतियों से अवगत करवाना चाहिए। जिससे बच्चे भी उनके महान कार्यों से परिचित हों सके। उन्होंने कहा कि अहिल्याबाई होल्कर द्वारा अन्याय व अत्याचार के खिलाफ किए गए संघर्ष को कभी भुलाया नहीं जा सकता। वह अपने परोपकार के लिए भी जानी जाती थीं। उन्होंने अल्प समय में ही न केवल एक आदर्श सुराज्य की स्थापना ही नहीं की है, बल्कि सामाजिक समरसता, न्याय व सुरक्षा के मजबूत स्तम्भ भी निर्मित किए। वे भारतीय नारी शक्ति की कालजयी प्रतीक हैं। इस अवसर पर डॉ. सतीश कांबोज, सेवा भारती उपाध्यक्ष सतविंदर सिंह, अमित शास्त्री, सुनीता शर्मा व कपिल आदि मौजूद रहे।

रोटरी क्लब वूमंस द्वारा रादौर में धूमधाम से मनेगा मदर्स डे



रादौर। समाजसेवी संस्था रोटरी क्लब वूमंस के सदस्यों की रादौर में बैठक का आयोजन किया गया। बैठक में मई माह में मदर्स डे व नर्स डे धूमधाम से मनाए जाने का निर्णय लिया। इस दौरान कार्यक्रम की तैयारियों को लेकर विचार विमर्श किया गया। बैठक की अध्यक्षता क्लब की प्रधान पूजा माटिया ने की। प्रधान पूजा माटिया ने बताया कि बैठक में सबसे पहले संगठन मजबूत करने पर चर्चा की गई। मई माह में कक्षा रादौर में मदर्स डे व नर्स डे मनाए जाने का निर्णय लिया गया। मदर्स डे पर कक्षा में आयोजित कार्यक्रम में

महिलाओं की प्रतिगोष्ठियाएं होंगी। रोटरी क्लब वूमंस समाज में महिलाओं व बच्चों के लिए बड़ चढ़कर कार्य कर रही है। उन्होंने महिलाओं को रोटरी क्लब वूमंस के साथ अधिक से अधिक संख्या में जुड़ने के लिए आह्वान किया। इस अवसर पर प्रिंसिपल पूजा जौली कालडा, डॉ. माला शर्मा, नीलम बंवल, परमजीत कौर, गीतिका जोहर, कंचन अरोड़ा, लीला रोहिला, साक्षी पुरुषो, पूनम चोपड़ा, डॉ. वंदना सांगवान, रानी सेनी, सुमन शर्मा व वीणा चोपड़ा इत्यादि मौजूद रहे।

खबर संक्षेप

एसडीएम ने सुनी लोंगों की समस्याएं

नारायणगढ़। एसडीएम शाश्वत सांगवान ने कहा कि सरकार का समाधान शिविर लगाने का उद्देश्य है कि लोगों की समस्याओं का समाधान त्वरित गति के साथ हो। एक ही स्थान पर विभिन्न विभागों के अधिकारी मौजूद रहने से अगर कोई समस्या एक से अधिक विभागों से जुड़ी है तो उस पर भी विचार-विमर्श कर समाधान किया जा सके। एसडीएम सोमवार को उपमंडल स्तर पर आयोजित समाधान शिविर में लोगों की समस्याएं सुनने के दौरान अधिकारियों को निर्देश दे रहे थे। उन्होंने कहा कि सरकार के दिशा-निर्देशानुसार अब सप्ताह में सोमवार और वीरवार को शिविर आयोजित होते हैं।

एडीसी ने की शिविर की अध्यक्षता

अंबाला। अतिरिक्त उपायुक्त डॉ. ब्रह्मजीत सिंह ने सोमवार को उपायुक्त कार्यालय के सभागार में आयोजित समाधान शिविर की अध्यक्षता करते हुए कहा कि आमजन की समस्याओं का समाधान करना प्रशासन की प्राथमिकता में है। इसी वजह से सभी अधिकारी समाधान शिविर में पहुंच लोगो की समस्याओं का प्राथमिकता के आधार पर जल्द समाधान करवाना सुनिश्चित करें। इस दौरान उन्होंने समाधान शिविर में पहुंचे प्रार्थियों की समस्याओं को सुनकर समाधान करने के निर्देश दिए।

30 तक करवाई ई-केवाईसी

अंबाला। जिला खाद्य एवं पूर्ति निबंधक अपार तिवारी ने बताया कि खाद्य, नागरिक आपूर्ति एवं उपभोक्ता मामले विभाग, हरियाणा द्वारा निर्देशित जिला के सभी पीडीएस (सार्वजनिक वितरण प्रणाली) लाभार्थियों जिनमें बीपीएल व एएवाई राशन कार्ड में दर्ज सभी सदस्यों की ई-केवाईसी पोस मशीन में अंगुठा लगाकर 30 अप्रैल 2025 तक करवाई जानी अनिवार्य है। समस्त लाभार्थियों से अप्रार्थ किया जाता है कि वे 30 अप्रैल 2025 से पूर्व अपने संबंधित राशन डिपो पर जाकर पोस मशीन में अंगुठा लगाकर ई-केवाईसी जरूर करवाएं ताकि उन्हें सरकार द्वारा वर्तमान रूप से आगामी योजनाओं तथा सुविधाओं का लाभ बिना बाधा के मिलता रहे।



लिवासा हॉस्पिटल्स ने पंजाब में बढ़ते लिवर सिरोसिस मामलों को लेकर बढ़ाई जागरूकता

चंडीगढ़। पंजाब की सबसे बड़ी एनएलबीए मान्यता प्राप्त सुपर स्पेशियलिटी हॉस्पिटल चैन लिवासा हॉस्पिटल्स ने आज प्रेस क्लब, चंडीगढ़ में वर्ल्ड लिवर डे के मौके पर एक प्रेस कॉन्फ्रेंस का आयोजन किया। इस कार्यक्रम का उद्देश्य पंजाब में बढ़ते लिवर रोगों, विशेषकर लिवर सिरोसिस, के मामलों पर जागरूकता फैलाना और लोगों को समय रहते जांच और बचाव के उपाय अपनाने के लिए प्रेरित करना था। पंजाब में अनुचित जीवनशैली, अधिक शराब सेवन, और समय पर इलाज की कमी के कारण लिवर रोगों के मामले लगातार बढ़ रहे हैं। राज्य में लिवर से जुड़ी बीमारियों की दर देश में सबसे अधिक में से एक है। डॉ. पवन कुमार, डायरेक्टर

■ पंजाब में लिवर हेल्थ ट्रेड्स पर डाली जांच और लाइफस्टाइल में बदलाव की दी सलाह

और सीईओ, लिवासा हॉस्पिटल्स ने कहा हमारा उद्देश्य सिर्फ इलाज तक सीमित नहीं है, बल्कि बचाव, जागरूकता और समुदाय की लंबी अवधि की सेहत को प्राथमिकता देना भी है। वर्ल्ड लिवर डे हमें याद दिलाता है कि लिवर की बीमारियां अक्सर चुपचाप बढ़ती हैं और अब यह राष्ट्रीय स्तर पर एक गंभीर स्वास्थ्य समस्या बन रही है। हमारी टीम उन्नत तकनीक और विशेषज्ञता से लैस है, लेकिन सबसे जरूरी है लोगों तक विशेषज्ञता से लैस है, लेकिन सबसे जरूरी है लोगों तक

यह जानकारी पहुंचाना कि समय रहते जांच और स्वस्थ जीवनशैली ही सबसे बड़ा बचाव है। डॉ. (प्रोफेसर) अरुणशु बेहेरा, डायरेक्टर और प्रोफेसर, एचपीबी जीआई सर्जरी और लिवर ट्रांसप्लांट ने बताया दुनिया अब एनएफएफडीएडी (नॉन-अल्कोहॉलिक फैटी लिवर डिजीज) के बारे में जागरूक हो रही है, और भारत ने इसे 2021 में एक गैल-कन्व्यूमेकेबल डिजीज घोषित किया था। अब लिवर सिरोसिस सिर्फ चूड़बूड़वस्था की समस्या नहीं रही - 30 साल की उम्र में भी लोग गंभीर लिवर रोग लेकर आ रहे हैं। देर से जांच और जागरूकता की कमी इलाज को जटिल बना देती है। इस साल की थीम है 'Food is Medicine'. इसलिए सभी को सलाह है कि समय रहते लिवर की जांच करवाएं और स्वस्थ आहार अपनाएं। डॉ. सुमित कंठ, सीनियर कंसल्टेंट, गैस्ट्रोएंटरोलॉजी और हेपेटोलॉजी ने कहा पंजाब में शराब से जुड़ा लिवर सिरोसिस एक मुख्य वित्त है। यह बीमारी पूरी तरह से बचाव योग्य है, लेकिन जांच की कमी और समय पर डॉक्टर से परामर्श न लेने के कारण कई मरीज गंभीर अवस्था में पहुंच जाते हैं। हमारे पास लिवर ट्रांसप्लांट सहित सभी जटिल मामलों को संभालने के लिए एलटी-डिस्पिन्टनरी टीम है।

हरिभूमि

आवश्यक सूचना

जिन पाठकों को अखबार मिलने में किसी भी प्रकार की असुविधा हो रही हो या उनके घर में कोई अन्य अखबार दिया जा रहा हो वह इन टेलीफोन नम्बरों पर सम्पर्क करें या व्हाट्सअप करें :-

हरिभूमि, नजदीक इण्डस पब्लिक स्कूल, दिल्ली रोड, रोहतक
ऑफिस नं.: 9253681019-20, फोन : 9253681010, 9253681005

डीएवी सीनियर सेकेंडरी स्कूल में महात्मा हंसराज की पुण्यतिथि पर हुआ कार्यक्रम

नन्हे छात्रों की शानदार अभिव्यक्ति ने देशप्रेम की भावनाओं में भरा नया रंग

कार्यक्रम में वैदिक परंपराओं की गरिमा और राष्ट्रभक्ति की भावना का एक अद्वितीय संगम देखने को मिला। बच्चों ने सभी उपस्थितों के हृदय को भाव-विमोह कर दिया।

हरिभूमि न्यूज | अंबाला

अंबाला शहर के डीएवी सीनियर सेकेंडरी पब्लिक स्कूल में सोमवार को महात्मा हंसराज की पुण्य जयंती एवं विद्यालय के स्थापना दिवस के पावन अवसर पर एक भव्य कार्यक्रम का आयोजन किया गया। इस अवसर पर वैदिक परंपराओं की गरिमा और राष्ट्रभक्ति की भावना का एक अद्वितीय संगम देखने को मिला। इससे सभी उपस्थितों के हृदय को भाव-विमोह कर दिया। कार्यक्रम की शुरुआत नर्सरी से कक्षा द्वितीय तक के नन्हे छात्रों की रंग-बिरंगी बालून रैली से हुई। बच्चों द्वारा प्रस्तुत देशभक्ति गीतों और नृत्यों ने सभी का मन माह लिया और छोटे बच्चों की मासूम अभिव्यक्ति ने देशप्रेम की



शहजादपुर। नशे के खिलाफ जागरूकता के लिए नुकड़ नाटक प्रस्तुत करती छात्राएं। फोटो: हरिभूमि

छात्राओं ने किया नशे के खिलाफ जागरूक

शहजादपुर। राजकीय महिला महाविद्यालय के नशा मुक्ति अभियान के तहत राष्ट्रीय सेवा योजना इकाई द्वारा एक प्रभावशाली नुकड़ नाटक का आयोजन किया गया। इस कार्यक्रम में एनएएसएस स्वयंसेवकों ने नशे के दुष्प्रभावों और स्वस्थ जीवन-शैली के महत्व को रचनात्मक और जीवंत प्रस्तुति के माध्यम से दर्शकों तक पहुंचाया जिसने सभी को गहरे चिंतन के लिए प्रेरित किया। नुकड़ नाटक के जरिए स्वयंसेवकों ने नशे की लत से होने वाले सामाजिक, शारीरिक और मानसिक नुकसानों को प्रभावी ढंग से उजागर किया। साथ ही उन्होंने युवाओं और समुदाय को नशा मुक्त हरियाणा के निर्माण में योगदान देने का आह्वान किया। यह आयोजन साइबरसेल 2.0 के तहत नशा मुक्त हरियाणा थीम के अंतर्गत किया गया जिसका मुख्य उद्देश्य समाज में जागरूकता फैलाना और नशे के खिलाफ एकजुटता को प्रोत्साहित करना है। महाविद्यालय की प्राचार्या डॉ. उमेश भारती ने अपने कथन में कहा कि नशा हमारे समाज और विशेष रूप से युवाओं के लिए एक गंभीर चुनौती है। स्वयंसेवकों का यह नुकड़ नाटक नशा मुक्ति के प्रति जागरूकता फैलाने का एक सशक्त माध्यम है। कार्यक्रम में एनएएसएस की कार्यकर्ता अधिकारी डॉ. इना गुप्ता भी उपस्थित रही। उन्होंने स्वयंसेवकों के जोश और समर्पण की सराहना करते हुए कहा कि हमारे स्वयंसेवक नशा मुक्ति के संदेश को समाज के हर कोने तक पहुंचाने के लिए कृतसंकल्प हैं।



अंबाला। कार्यक्रम में रंग बिरंगी ड्रेस में मौजूद छात्राएं व नाटक प्रस्तुत करती छात्राएं। फोटो: हरिभूमि

भावनाओं को नए रंगों से भर दिया। सीनियर सेकेंडरी विभाग में कक्षा 11वीं व 12वीं के विद्यार्थियों द्वारा वैदिक हवन यज्ञ में वैदिक मित्रों द्वारा स्वामी दयानंद व महात्मा हंसराज को स्मरण किया गया मंच पर प्रस्तुत कार्यक्रमों में सबसे प्रमुख आकर्षण एक अत्यंत भावपूर्ण एवं संगीतमय लघु नाटिका रही। इस नाटिका में लाला लाजपत राय, राम प्रसाद बिस्मिल, भगत सिंह, गुरुदत्त विद्यार्थी एवं महात्मा हंसराज जैसे राष्ट्रभक्तों की भूमिकाएं छात्रों ने अत्यंत सजीवता से निभाईं। संगीत और अभिनय का ऐसा समन्वय मंच पर देखने को

मिला जिसने दर्शकों की आंखें नम कर दीं। देशभक्ति की लहर दौड़ा दी।

कार्यक्रम की आध्यात्मिक उंचाई उस समय देखने को मिली जब संगीत विभाग के दिनेश के निर्देशन में तैयार किया गया भजन 'भगवान आर्यों को ऐसी लगन लगा दें' प्रस्तुत किया गया। विद्यार्थियों की मधुर वाणी में इस भजन ने श्रोताओं को मंत्रमुग्ध कर दिया। कक्षा 10 की अनन्या तथा कक्षा 6 की दिशिता और परिणीता ने कविताओं के माध्यम से महात्मा हंसराज के त्याग और सेवा को शब्दों में बांधा। साथ ही शिक्षिका सुमन



अंबाला। छात्र अर्णव की पेंटिंग सम्मानित करते करते डॉ. गुरचरण सिंह व प्रिंसिपल बाजवा। फोटो: हरिभूमि

शर्मा द्वारा प्रस्तुत कवि-श्रद्धांजलि ने सभी के मन में गहरी छाप छोड़ी।

प्रधानाचार्य डॉ. राधा रमण सूरी ने अपने प्रेरणादायक उद्बोधन में विद्यार्थियों को वैदिक जीवनशैली अपनाने, वैज्ञानिक सोच विकसित करने और समाज कल्याण के लिए तत्पर रहने की प्रेरणा दी। उन्होंने विशेष रूप से संगीत विभाग के शिक्षकों और छात्र-छात्राओं के प्रयासों की सराहना की। कार्यक्रम ने यह संदेश दिया कि शिक्षा केवल पाठ्यक्रम तक सीमित नहीं बल्कि जीवन मूल्यों, संस्कृति और राष्ट्रप्रेम से भी समृद्ध होती है।

छात्राओं ने बनाए स्वादिष्ट व्यंजन, तान्या के व्यंजन को मिला पहला इनाम

■ संत मोहन सिंह खालसा लबाना गर्ल्स कॉलेज में आयोजित हुई कुकिंग प्रतियोगिता

हरिभूमि न्यूज | बराड़ा

संत मोहन सिंह खालसा लबाना गर्ल्स कॉलेज में न्यूट्रीशन साइंस और कुकिंग प्रतियोगिता का आयोजन किया गया। यह आयोजन बीएससी साइंस विभाग की ईचार्ज राबनम और जसलीन की देखरेख में संपन्न हुआ। इस प्रतियोगिता में छात्राओं ने उत्साहपूर्वक भाग लेते हुए विभिन्न पौष्टिक और स्वादिष्ट व्यंजनों का प्रदर्शन किया। छात्राओं ने दही भल्ले, चना चाट, मिल्क बादाम, चूरमा, मावा के पेड़े, गोलगप्पे आदि स्वादिष्ट व्यंजन तैयार कर अपनी पाक कला का



बराड़ा। प्रतिभागियों की प्रतिभा का अवलोकन करते हुए स्टाफ। फोटो: हरिभूमि

परिचय दिया। कॉलेज प्राचार्या डॉ. इंदु विज ने छात्राओं को इस प्रतिभा की सराहना करते हुए कहा कि यह समय में लड़कियों के लिए शिक्षा के साथ-साथ अच्छे और स्वच्छ वातावरण में स्वादिष्ट भोजन बनाने की कला भी जरूरी है। उन्होंने कहा कि यदि हम चाहें तो

बाजार से बेहतर व्यंजन घर पर ही बना सकते हैं। प्रतियोगिता में तान्या को प्रथम, शिलवी को द्वितीय और खुशबू को तृतीय स्थान प्राप्त हुआ, जबकि संजना को सांवना पुरस्कार दिया गया। विजेता प्रतिभागियों को प्राचार्या ने पुरस्कार देकर सम्मानित किया।

बहबलपुर के परिवार ने राष्ट्रपति से मांगी इच्छा मृत्यु, पूर्व मंत्री पर परेशान करने का आरोप

हरिभूमि न्यूज | अंबाला

बहबलपुर गांव के एक परिवार ने पूर्व मंत्री पर परेशान व सत्ता का गलत इस्तेमाल करने का आरोप लगाया है। परिवार ने इसको लेकर राष्ट्रपति से इच्छा मृत्यु या फिर न्याय दिलाने के लिए परिवार ने पत्र लिखा है। इसके साथ ही अब अंबाला शहर में जगह-जगह इसके पोस्टर लगाए गए हैं। बता दें कि गांव बहबलपुर में एक जमीनी विवाद चल रहा है। परिवार और पंचायत इसमें आमने-सामने है लेकिन परिवार का आरोप है कि इसमें पूर्व मंत्री का दखल हो रहा है। उन पर झूठे केस बनाए जा रहे हैं। परिवार के सदस्य दलजीत ने बताया कि उनके गांव में एक जमीनी है जिसके पीछे पंचायत और सरपंच काफी समय से पड़ा हुआ है। इस मामले में वह कोर्ट से भी केस 2011 में जीत चुके हैं। इसके बाद भी पंचायत के लोग उनको परेशान कर रहे हैं। पंचायत के लोग इनसे जमीन छीनने के प्रयास कर रहे हैं। उन्होंने बताया कि वह अभी हाल ही में इस

जमीन पर स्टे लेकर आए हैं, लेकिन कोई इस स्टे को मानने के लिए तैयार नहीं है। आरोप है कि इस पूरे मामले में कई झूठे मुकदमे पंचायत ने उनके परिजनों पर दर्ज कराए हैं। कई बार वह जेल में भी रहकर आ चुके हैं। कई बार उनसे प्लॉट को छीनने का भी प्रयास कर चुके हैं। उन्होंने कहा कि कई बार तो प्लॉट में आग तक लगाई जा चुकी है। पुलिस हमारी शिकायत न लेकर पंचायत के साथ मिलकर गलत काम कर रही है।

■ अंबाला शहर में कई जगह वरुण पोस्टर, पुलिस पर पंचायत के साथ मिलकर झूठे केस दर्ज करने का आरोप

गलत प्रयोग करता है। वह डरा धमका लोगों से उनकी जमीन छिनता है। इसके साथ ही उसमें यह भी लिखा है कि भ्रष्ट पुलिस अधिकारियों पर दबाव बना कर झूठे मुकदमे भी दर्ज कराता है। अब यह पोस्टर शहर के विभिन्न इलाकों में लगाए गए हैं। हालांकि इस मामले में पूर्व मंत्री का कहना है कि इस मामले से उनका कोई लेना देना नहीं है।

केंद्रीय संचार ब्यूरो और चंडीगढ़ प्रशासन ने पोषण पखवाड़े का किया सफल आयोजन

चंडीगढ़। सूचना और प्रसारण मंत्रालय के अधीन, केंद्रीय संचार ब्यूरो (सीबीबी) ने चंडीगढ़ प्रशासन के सहयोग से दिनांक 8 अप्रैल से 22 अप्रैल, 2025 तक पोषण पखवाड़ा का 7वां संस्करण मना रहा है। इस कार्यक्रम में पोषण और स्वास्थ्य के बारे में जागरूकता बढ़ाने के लिए सांस्कृतिक प्रदर्शन और सामुदायिक आउटरीच गतिविधियां शामिल हैं।

सीबीबी चंडीगढ़ की निजी पंजीकृत मंडलियों द्वारा चंडीगढ़ के विभिन्न स्थानों पर नुकड़ नाटक आयोजित किये गए। नुकड़ नाटकों के माध्यम से उचित पोषण, मोटापे की रोकथाम, मातृ देखभाल, पोषण ट्रेकर ऐप और बच्चे के जीवन के पहले 1000 दिनों के महत्व जैसे महत्वपूर्ण पहलुओं पर जागरूक



अंबाला। छात्र अर्णव की पेंटिंग सम्मानित करते करते डॉ. गुरचरण सिंह व प्रिंसिपल बाजवा। फोटो: हरिभूमि

सातवीं कक्षा के छात्र की पेंटिंग विशेषतौर पर सम्मानित

हरिभूमि न्यूज | अंबाला

अंबाला छावनी के गवर्नमेंट पीजी कॉलेज वार्षिक आर्ट प्रदर्शनी स्पेक्ट्रम का आयोजन किया गया। इसमें आर्ट विभाग के करीब 60 छात्रों ने अपनी पेंटिंग्स प्रस्तुत की। मुख्य अतिथि व कुरुक्षेत्र यूनिवर्सिटी के फाइन आर्ट विभाग के चेरपरसन डॉ. गुरचरण सिंह ने छात्रों की प्रतिभा की जमकर प्रशंसा की।

इस मौके पर उन्होंने यमुनानगर से आए सातवीं कक्षा के छात्र अर्णव की पेंटिंग को विशेष तौर पर सम्मानित किया। मुख्य अतिथि के

कॉलेज पहुंचने पर प्रिंसिपल डॉ. देसराज बाजवा व फाइन आर्ट विभाग के अध्यक्ष डॉ. रणदीप ने स्वागत किया। प्रिंसिपल बाजवा ने कहा कि फाइन आर्ट विभाग हर साल इस एक्जीबिशन का आयोजन करता है। मुख्य अतिथि डॉ. गुरचरण सिंह ने कहा कि ऐसी एक्जीबिशन आम तौर पर यूनिवर्सिटी में लगती है लेकिन छावनी के गवर्नमेंट पीजी कॉलेज के छात्रों ने दिखा दिया कि उनमें यूनिवर्सिटी के बराबर प्रतिभा है। यह प्रदर्शनी दो दिन चलेगी। दूसरे दिन स्कूल कॉलेज के छात्रों के लिए प्रवेश रहेगा।

साइबर अपराध की दी जानकारी

अंबाला। सोहन लाल डीएवी ग्लेस सीनियर सेकेंडरी स्कूल अम्बाला में जिला विधिक सेवा प्राधिकरण, अम्बाला द्वारा साइबर धोखाधड़ी पर एक जागरूकता कार्यक्रम का आयोजन किया गया। जिसका विषय लोगों में साइबर धोखाधड़ी से बचने के लिए लोगों में जागरूकता लाना था, तथा कानूनी साक्षरता को बढ़ावा देना था। स्कूल प्रिंसिपल ने साइबर अपराध पर बच्चों को अवगत करवाया, इसके बाद जिला विधिक सेवा प्राधिकरण की तरफ से पैन्ल अधिवक्ता गीता रानी तथा रोटीरी क्लब अंबाला सेंटर के मंबर भी मौजूद रहे।

सुनीं जाएंगी बिजली समस्याएं

अंबाला। बिजली उपभोक्ताओं की शिकायतों का निवारण करने के लिए उत्तर हरियाणा बिजली वितरण निगम अंबाला शहर के कार्यकारी अभियंता यूएचबीवीएन कार्यालय में 24 अप्रैल 2024 दिन शुक्रवार को प्रातः 11 से दोपहर 1 बजे तक बैठक का आयोजन किया जाएगा। डिविजनल उपभोक्ता शिकायत निवारण फोरम यूएचबीवीएन की अध्यक्षता कार्यकारी अभियंता करेंगे। फोरम में बिजली संबंधित वे समस्याएं सुनी जाएंगी जिनका उपमंडल अधिकारी कार्यालय से भी कोई समाधान नहीं हो पा रहा है।

गुरदीप ने जीती रैली

अंबाला। ग्लोब टोयोटा अंबाला ने अपने टोयोटा शोरूम में एक रोमांचक माइलेज रैली का सफलतापूर्वक आयोजन किया जिसमें ग्राहकों को 30 किलोमीटर के मार्ग के माध्यम से ड्राइविंग के रियल वर्ल्ड का अनुभव प्रदान किया गया। इसमें हाइवे एरिया और शहर के अंदर की ड्राइविंग स्थितियों दोनों शामिल थीं। अंबाला के गुरदीप सिंह ने अपनी हाइड्राइडर हाइब्रिड पर 42.6 किलोमीटर प्रति लीटर की माइलेज के साथ रैली जीती। रैली रूट में दैनिक ड्राइविंग चुनौतियों को शामिल किया गया था।



किया। सांस्कृतिक गतिविधियों के माध्यम से इस वर्ष के अभियान की थीम 'शुद्ध जल और स्वच्छता से स्वस्थ बचपन' पर जोर दिया, जिसकी टैगलाइन थी 'पूर्ण पोषण की शुरुआत, शुद्ध जल और स्वच्छता के साथ'। इन गतिविधियों के आयोजन ने उचित पोषण प्राप्त करने में स्वच्छ पानी और स्वच्छता की महत्वपूर्ण भूमिका को मजबूत किया।

माँड्यूल (समुदाय-आधारित कुपोषण का प्रबंधन) और बचपन के मोटापे से निपटने के लिए स्वस्थ जीवन शैली को प्रोत्साहित करने जैसे प्रमुख पहलुओं पर प्रकाश डाला गया।

कार्यक्रमों में जीवन के पहले 1000 दिनों के महत्व, पोषण ट्रेकर ऐप को बढ़ावा देने, सीएमएएम

सरकार के 72 घंटों में गेहूं खरीद और उठान के दावे हुए फेल: चौधरी

अनाज मंडियों में फसल का समय पर उठान न होने से किसान परेशान

हरिभूमि न्यूज | बराड़ा

इन दिनों में अनाज मंडियों में गेहूं की खरीद का कार्य चला हुआ है। खरीद के अनुसार मंडियों में न तो बारदाना उपलब्ध हो रहा है और न ही फसल का समय से उठान हो रहा है। इलाके की सभी अनाज मंडियां गेहूं से अटी पड़ी हैं। समय पर फसल का उठान न हो पाने से मंडी में अपनी फसल लेकर आने वाले किसानों को भारी परेशानी का सामना करना पड़ रहा है। ऐसे में उन्हें मंडी में फसल डालने के लिए जगह नहीं मिल रही है। लोकसभा सांसद वरुण चौधरी ने सोमवार को मंडियों में सरकार के दावों की पोल खोली।

चौधरी अनाज मंडी साहा में गेहूं की फसल खरीद का जायजा लेने पहुंचे थे। इस दौरान किसानों ने उन्हें फसल खरीद में आने वाली परेशानियों का दुखड़ा सुनाया। जिस पर सांसद वरुण चौधरी ने कहा कि हर



बराड़ा। अनाज मंडी का दौरा करते हुए सांसद वरुण चौधरी। फोटो: हरिभूमि

सिजन में मंडियों में बारदाने की कमी हमेशा बनी रहती है। इसके कारण आदतियों व किसानों को अनेकों समस्याएं आती हैं।

सरकार दावे कर रही है कि मंडियों और खरीद केंद्रों में इस बार समुचित प्रबंध किए गए हैं पर मंडियों की अवस्था इस बात की

चीख-चीख कर गवाही दे रही है कि खरीद और उठान की व्यवस्था सही न होने पर मंडी के अंदर और मंडी के बाहर सड़कों पर गेहूं

की ढेरियां लगी हुई हैं। यहां एक ओर उठान की समस्या है तो वहीं मौसम भी मंडी में पहुंची फसल को खराब कर रहा है। शुक्रवार देर रात हुई बारिश के कारण मंडियों में पड़े गेहूं के ढेर भी गए। फसल के ढेरों के नीचे पानी जमा हो गया।

इस कारण किसानों सहित आदतियों व मजदूरों को भी बहुत नुकसान पहुंचा है। ऐसे में मंडियों में पहुंचे कुछ गेहूं को समय से विक्री और उठान नहीं होने से किसान तथा सरकार दोनों को नुकसान हो रहा है। सांसद ने कहा कि सरकार को अपने वादे के अनुसार गेहूं की खरीद व गेहूं का उठान 48 घंटे के साथ-साथ 72 घंटों में गेहूं खरीद का भुगतान करना चाहिए। मंडियों में गेहूं खरीद के लिए जो मूलभूत सुविधा नहीं है। सरकार को गेहूं खरीद के लिए मंडियों में पुकता से पुख्ता प्रबंध करने चाहिए ताकि भविष्य में किसान आदतों व मजदूर को किसी प्रकार की कोई दिक्कत न आए।